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Kontakt tel.: 796 935 216

Zaliczenie 1 (zadania) - podstawy rysunku technicznego geometrycznego
Proszę wykonać zadania (instrukcje do zadań poniżej – plik zawiera 4 strony) na formacie A4 z ramką i tabliczką (wypełnioną pismem technicznym) posługując się ołówkiem, cyrklem, linijką, ekierką:
- pismo techniczne,
- podziałka,
- okrąg opisany na trójkącie – materiał str. 15 rys. 9, pięciokąt foremny, sześciokąt foremny (na jednej kartce). 
Rysunki należy wykonać starannie i czytelnie!

Zadania (Zaliczenie 1) należy przesłać do dnia 23.03.2021r. (wtorek) na adres e-mail: eglowacka@ckz.swidnica.pl
W temacie wpisując: Imię i Nazwisko – Stolarz I st. Zaliczenie 1
(np. Jakub Nowak – Stolarz I st. Zaliczenie 1)

ZADANIA I INSTRUKCJE DO NICH ZNAJDUJĄ SIĘ W TYM PLIKU (MA ON 4 STRONY) PONIŻEJ
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Na formacie A4 wykonaj rysunek młotka w skali (podziałce) 1:2. z ramką i tabliczką (wypełnioną pismem technicznym) posługując się ołówkiem, cyrklem, linijką, ekierką:
Rysunek należy wykonać starannie i czytelnie!
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1. Podziatka okreéla stosunek wymiaréw liniowych przedmiotu na rysunku do jego wymiaréw
rzeczywistych. Podziatki zostaty znormalizowane i wynosza:
— podziatki powiekszajace: 2:1,5:1,10:1, 20:1, 5041, 1001
- podziatkanaturalna: 1:1
— podziatkizmniejszajace: 1:2,1:5, 1:10, 1:20, 1:50, 1:100, 1:200 itp.
W grupie podziatek zmniejszajacych znajduja sie réwniez podziatki niezalecane: 1:2,5; 1:15; 1:25

2. Podziatke, w ktdrej sa wykreélane podstawowe rzuty nazywa sig podziatka gtéwna, a jej
wielkoé¢ wpisuje do tabliczki rysunkowej. Podziatki powiekszanych szczegotow sa nazywane
podziatkami pomocniczymi i wpisuje si¢ je W nawiasie obok oznaczen szczegotow.

3. Niezaleznie od przyjetej podziatki, na rysunku przedmiotu zawsze podajemy rzeczywiste
wymiary przedmiotu.
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konywame rysunkéw techmcznych polega na;odpow{"
ch  krzywych w proste figury geometryczne, ktére po potaczeniu W grug

1. Pieciokat foremny wpisany w okrqg

~  wykreslamy dwie érednice v
prostopadite AB i CD, ' ;
~  promieh OB dzielimy na potowy
otrzymujac punkt E, e
—  z punktu E zakre$lamy promieniem E
tuk przecinajacy AO w punkcie F,
— odcinek CF jest szukanym bokiem
pieciokata.

2. SzesSciokat foremny wpisany w 0Krag.

— z koncow Srednicy AB zataczamy tuki
promieniem réwnym promieniowi okregu,
— przeciecia fukow z okregiem wyznaczg
pozostate cztery wierzchotki szesciokata: C, B
EIF
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Temat: Pismo techniczne.

Kazdy wykonany rysunek nalezy opisac, tzn. wpisa¢ wymiary, oznaczenia umowne, nazwe
przedstawionego wyrobu oraz tabliczke rysunkowa.

1. Pismo techniczne to pismo o znormalizowanych wzorach liter, cyfr i znakéw..
2. Rozrdznia sie pismo techniczne pochyte i proste.
3. Konstrukcje pisma zgodnie z Polskq Norma PN-80/N-01606 oparto na siatce pomocniczej, ktérej

elementami sq kwadraty o boku réwnym d (pismo proste) lub romby o wysokosci réwnej d (pismo
pochyte). Wielkos¢ d odpowiada grubosci liter i cyfr.
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4. W zaleznosci od stosunku grubosci linii pisma d do wysokosci pisma h rozrézniamy:
— pismo A, w ktérymd = 1/14h » h =14d

Podstawowa szerokosc dla pisma rodzaju A:
—  cyfr arabskich wynosi 7/14h
—  cyfr rzymskich (X) wynosi 8/14h

— pismo B, w ktérymd = 1/10h — h=10d
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=  Wysoko$¢ pisma powinna wynosic: 2,5; 3,5, 5; 7; 10; 1420 mm (dla pisma rodza]u B

dopuszcza sie stosowanie wysokosci pisma 1,8 mm) :

= QOdstepy miedzy literami i cyframi w obydwu rodzajach pisma (A i B) sa takie same i wynosza
d Z

= Minimalne odstepy miedzy wyrazami i liczbami wynoszg 6d
= Odstep miedzy dwiema literami i cyframi, ktorych sqmedme linie nie sg do siebie rownolegie
(np. LA, TV, 17), moze by¢ zmniejszony o potowe tj rowny grubosci d linii liter i cyfr

Zadanie
Wykonaj pismem technicznym napis, ktory zawiera: twoje nazwisko i imie oraz nazwq Tw03e]

szkoty.

Wytyczne:
- format arkusza — A4 w poziomie
- wysokos$¢ pisma: 14 mm dla rodzaju A i 10 mm dla rodzaju B




